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Diszkrét eloszlasok

A (&m) valosziniiségi vektorvaltozo egyiittes valosziniiség-eloszlasat a tartalmazza a kovetkezo tablazat:

8. Feladatsor

Tobbdimenzios eloszlasok

&\n

-1 0 1
1 1/6 1/4 1/6
2 1/12 1/12 1/4

a.) Adja meg az egyiittes eloszlasfiiggvényt!
b.) Adja meg a két valtozo kovarianciajat!

2. Kétkockaval dobunk. Jelentse X az egyiken, Y a masikon dobott szamot. Irjuk fel a (X,Y) kétdimenzids valosziniiségi
valtozo eloszlasat és eloszlasfliiggvényét!
3. A sik kdvetkezd koordinatdju pontjaibol kaphatunk radidiizeneteket, a megadott valoszinliségekkel. Készitsen rajzot
hozza!
X\Y 0 0.5 4
-1 1/12 1/12 1/6
2 1/6 1/6 1/3
a.) Adjuk meg az X és Y koordinatak eloszlasat!
b.) Fiiggetlenek-e a koordinatak?
4. Egy dobozban 30 darab 40 wattos, 30 darab 60 wattos ¢és 40 darab 100 wattos villanykorte van. Kivesziink
véletlenszeriien, visszatevés nélkiil 20 villanykortét. Jelentse & a mintaban szerepld 40 wattos égék szamat, n pedig a
60 wattos égok szamat!
a.) Irjuk fel a (&) kétdimenzids valdsziniiségi valtozo valoszinliség-eloszlasat!
b.) Szamitsuk ki & peremeloszlasat!
5.

A (&,n) lehetséges értékeit és egyiittes valosziniliség-eloszlasat az alabbi tablazat tartalmazza.
a.) Adja meg a p paraméter értékét!
b.) Szamitsuk ki a kdvetkez6 valdsziniiségeket:

P(¢=i,n=0)ahol (1=0,1,2); PE<2|n=0) PE>1|n=1); P(n=1§> 1)

&\ 0 1
0 Y p
1 p 3p
2 2p 4p

c.) Irjafel M(n | &) eloszlasat!

6. Egy piros és egy kék kockaval dobunk. Legyen X a piros kockan dobott szam, Y pedig a két szdm
Osszege! Szamitsuk ki Y-nak az X = 3 eseményre vonatkoztatott feltételes varhato értékét!

7. & ésmegyiittes valosziniiség-eloszlasat a kovetkez6 tablazat tartalmazza.
frja fel M(n | & ) eloszlasat!
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n\é 1 2 3
1 1/12 0 2/12
2 2/12 112 3/12
3 0 2/12 1/12

8. Az (&n) valoszinliségi vektorvaltozo egyiittes valoszinliség-eloszlasat tartalmazza az alabbi tablazat.

En | 1 0 2

-1 p q p

1 q p q

a.) Hatarozza meg p és q paraméterek értékét, ha tudjuk, hogy a valdsziniiségi valtozok korrelalatlanok!
b.) Fliggetlenek-¢ a valtozok?

9. Két valosziniiségi valtozo egyiittes valoszinliség-eloszlasat tartalmazza az alabbi tablazat:

X\YY | 0 1 2

0 |14 | 0 |14

1 0 (12| 0

a.) Adja meg az egyiittes eloszlasfiiggvényt, és a perem eloszlasokat!
b.) Fiiggetlen-e a két valtoz6? Hanem, akkor adja meg a korrelacios egyiitthato értékét!

10. Az (X,Y) kétdimenzios valdszinliségi valtozo lehetséges értékeit a (0,0) ; (0,4) ; (4,0); (4,4) pontok altal
meghatarozott négyzet belsejében levd egész koordinataju pontok alkotjak. Az (X,Y) barmelyik értékét
egyenld valdszinliséggel veszi fel a négyzet kozéppontja kivételével, amely négyszer akkora
valdszinliséggel kdvetkezik be, mint a tobbi. Szamitsuk ki X és Y korrelacios egylitthatojat, és allapitsa
meg, fliggetlen-e ez a két valdszintiségi valtozo.

11. Két valdszinlségi valtozo egylittes valdszinliség-eloszlasat tartalmazza az aldbbi tablazat.
a.) Milyen értékeket vehet fel €?
b.) irja fel az egyiittes eloszlasfiiggvényt, ha e=1/8 .
c.) Fuggetlenek-e a valtozok?

E\n| 0 1

-1 %'E %+ €

0 Yat+ € Ya-€
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Folytonos eloszlasok

Hatarozzuk meg, hogy az A paraméter milyen értéke mellett lehet az f(X,y) = X* + Ay? fiiggvény a (0 <
x <1, 0 <y <?2)tartomanyban egy kétdimenzios valdsziniiségi valtozo siiriiségfiiggvénye.

a.) Irjuk fel a perem siirliségfiiggvényeket!

b.) Hatarozza megaz M(X|Y = y) feltételes varhato értéket!

Legyen a & és ) valoszinliségi valtozok egyiittes stirliségfiiggvénye:

6, 2 Xy

—(x*+32), )

f.,(xy)= 7( 2) ha O<x<l és0<y<?2
0 kilénben

a.) Mutassuk meg, hogy ez valdban siiriiségfiiggvény!
b.) Irjuk fel egyiittes eloszlasfiiggvényiiket és perem-eloszlasfiiggvényeket!

c.) Adjuk mega P(§ > 0.5 1 <1) valésziniiséget!
d.) Fiiggetlenek-e a valdsziniiségi valtozok?

A & valdszintiségi valtozo jelentse egy kémiai anyag feliileti fesziiltségét, | a savassagat. A skalazast tgy
végezzilk, hogy & 0 és 2 kozott, n 2 és 4 kozott vesz fel értékeket. A valdszinliségi valtozok egyiittes
stiriiségfiiggvénye:

A(6-x-y) ha 0<x<2és2<y<4
f(xy)= .
0 killénben

a.) Hatarozza meg a A paraméter értékét.
b.) Adja meg a feltételes stirtiségfiiggvényt.
c.) Fiiggetlenek-e a valosziniiségi valtozok?

Adja meg az X valoszinliségi valtozo perem eloszlasfiiggvényét, ha az X és Y valdszin(iségi valtozok

3
+ _ ,
egylittes s(iriségfuggvénye adott: f(X,y) = uel “ha 1<x és 0<y<2 kilénben 0!

Adott két fiiggetlen, 6rokifju tulajdonsagu valosziniiségi valtozo. Az egyik varhato értéke 2, a masiké 4. Irja fel az
egylittes striiségfliggvényiiket!

Vegyes feladatok

Mi lesz a & valosziniiségi valtozo sajat magaval vett kovariancidja, korrelacios egyiitthatdja?

Az X1, X2, valosziniiségi valtozokrol tudjuk, hogy a korrelacios egyiitthatojuk 0,5. Mennyi lesz a 2X1 és 3X2
valoszinliségi valtozok korrelacios egylitthatoja?

Ha minden né nala 5 évvel id6sebb férfihoz menne feleségiil, akkor mennyi lenne a férjek és a feleségek életkora
kozotti korrelacio értéke?

Mi lesz a & és ) valészintiségi valtozok korrelacios egyiitthatoja, ha 77 = a& +b?



